

每日市场观察

2026 年 1 月 12 日

【今日关注】

周五 A 股震荡上升，收盘三大股指均收出阳线，上证指数收盘 16 连阳，深证成指和创业板指数早盘低开后跟随上证指数上涨，深成指收盘上涨幅度超过 1%；沪深两市成交额再度创出近期新高，达到 3.15 万亿元，较前一个交易日大幅放量 3261 亿元。行业板块除银行指数略有下跌外几乎全线上涨，传媒、军工、计算机、有色、机械设备等行业涨幅居前，两市上涨股票数量超 3900 多只，上涨数量超过七成。

上证指数收出 16 连阳，技术走势超强的原因是场外增量资金的介入，技术性整理的信号虽然显现，但在增量资金入场的情况下，三大指数再度顽强上涨，上证指数冲破 4100 点关口，技术性调整延后；目前行情轮动特征比较明显，要侧重行业选择，回避弱势品种，选择标的应注重成长性和业绩，市场中长期基调维持上涨的判断。

军工股周五冲高回落，市场资金流入依然明显，后市仍可继续关注；AI 应用集体爆发，SORA、chatGPT、web3、多模态 AI、传媒等集体上涨，从行业基本面看，2026 年进入 AI 应用的价值兑现期，未来 5 年呈现出“技术-场景-商业”三维共振，同时大模型+Agent+NSP 等大模型升级，算力成本同比降 40%，TOKEN 成本显著下行，商业化加速；“AI+制造”等政策落地；机构与北向资金持续流入，港股大模型上市加速

资本化，AI 应用继续呈现规模扩张加速的场景，可关注其中的投资机会。

【市场回顾】

市场概况：1月09日，市场震荡拉升，沪指高开高走突破4100点，深成指涨超1%。截至收盘，沪指涨0.92%，深成指涨1.15%，创业板指涨0.77%。

【资金面】

主力资金流向：1月09日，上证净流入489.01亿元，深证净流入474.58亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为IT服务、软件开发、广告营销。主力资金流出排名前三的板块为股份制银行、城商行、光伏设备。

【消息面】

1. 人民日报钟才平：要更加注重加强政策统筹协调、增强取向一致性防范和解决“合成谬误”或“分解谬误”

《人民日报》1月9日头版重要位置继续刊发署名为“钟才平”的评论文章《发挥政策集成效应，提升宏观经济治理效能》。文章指出，要增强宏观政策取向一致性和有效性，打好宏观调控“组合拳”。当前，我国经济运行面临的环境日趋复杂，经济工作中两难甚至多难问题越来越多，对政策的需求也越来越多。政策越多，越怕相互打架。在过往的经济工作实践中，也产生过政策取向不一致导致的“合成谬误”等问题，不仅使政策效果相互抵消，也影响市场预期。文章指出，随

着宏观经济治理的工具箱越来越充实，加强政策统筹协调、增强取向一致性，防范和解决“合成谬误”或“分解谬误”的要求更加凸显。增强宏观政策取向一致性和有效性，就要强化系统观念，将经济政策和非经济政策、存量政策和增量政策纳入宏观政策取向一致性评估，加强财政政策与金融政策协同、改革举措与宏观政策协同，确保各类政策措施同向发力、形成合力。

2. 国家统计局：2025年12月份PPI同比下降1.9% 降幅比上月收窄0.3个百分点

国家统计局数据显示，2025年12月份，全国工业生产者出厂价格同比下降1.9%，降幅比上月收窄0.3个百分点；环比上涨0.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。工业生产者购进价格同比下降2.1%，降幅比上月收窄0.4个百分点；环比上涨0.4%，涨幅比上月扩大0.3个百分点。2025年全年，工业生产者出厂价格下降2.6%，工业生产者购进价格下降3.0%。

3. 国家统计局：2025年12月份 全国居民消费价格同比上涨0.8%

国家统计局数据显示，2025年12月份，全国居民消费价格同比上涨0.8%。其中，城市上涨0.9%，农村上涨0.6%；食品价格上涨1.1%，非食品价格上涨0.8%；消费品价格上涨1.0%，服务价格上涨0.6%。2025年全年，全国居民消费价格与上年持平。

【行业动态】

1. 再扩围 医保个人账户跨省共济提速

国家医保局会同财政部 1 月 9 日发布《关于做好职工基本医疗保险个人账户跨省共济工作的通知》，进一步优化个人账户共济政策，打破地域限制，强化家庭互助功能，将职工基本医疗保险个人账户共济范围从省内拓展至全国。通知明确，跨省共济的适用对象范围为职工基本医疗保险参保人的近亲属。共济关系可由双方自愿建立或解除，参保人医保关系变动时该关系自动解除，且一人可与多人互建共济关系。共济资金可用于支付被共济人就医购药的个人负担费用、居民医保及长期护理保险个人缴费。在共济额度内，共济人不能再使用该额度的个人账户资金。关系解除后未使用额度返还共济人账户。

2. 水利部：力争 2026 年水利基础设施建设和投资持续保持大规模、高水平态势

水利部副部长陈敏介绍加快国家水网建设进展情况。他表示，2026 年是“十五五”的开局之年。中央经济工作会议、中央农村工作会议对水利工作作出部署。水利部将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，深入实施国家“江河战略”，立足当前、着眼长远，统筹存量和增量、“硬投资”和“软建设”，加快完善国家水网体系，力争 2026 年水利基础设施建设和投资持续保持大规模、高水平态势，确保“十五五”水利工作开好局、起好步，着力推动水利高质量发展，保障我国水安全，为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展作出水利贡献。

3. 工信部等五部门：工业企业和园区新建太阳能、风能等可再生能源发电每年就近就地自消纳比例原则上不低于 60%

工信部等五部门发布《工业绿色微电网建设与应用指南（2026—2030年）》，工业绿色微电网主要包括可再生能源发电、工业余能利用、清洁低碳氢制取与利用、新型储能应用、电能变换与柔性互联、数字化能碳管理等设施或系统。工业企业和园区新建太阳能、风能等可再生能源发电每年就近就地自消纳比例原则上不低于 60%；电力现货市场连续运行地区，分布式光伏可通过聚合方式接入用户侧电网或与用户开展专线供电，采用自发自用余电上网模式参与现货市场，上网电量占总可用发电量的比例不超过 20%。持续提升可再生能源发电设施接入电网承载力和调控能力，实现“可观、可测、可调、可控”。

【基金动态】

1. “科技春晚”变 AI 主场 港股科技投资逻辑强化

有“科技春晚”之誉的 2026 年国际消费电子展（CES 2026），于 2026 年 1 月 6 日至 9 日在美国拉斯维加斯举行。对投资者而言，CES 2026 不仅是洞察全球科技趋势的窗口，更是聚焦 AI 产业链的重要前瞻信号。作为全球 AI 硬件商业化的重要窗口，CES 2026 呈现出三大趋势。首先，算力底座全面升级。多家头部厂商密集发布新一代 AI 芯片，覆盖 PC、移动设备及边缘计算场景，为终端 AI 应用提供了坚实的性能基础。其次，AI 与智能硬件加速普及。作为本届 CES 的最大看点，AI+智能硬件赛道正处在 2024 至 2026 年的快速商业化落地阶段。AI PC、AI 眼镜、AI 机器人等成为 CES 2026 的焦点趋势。有机构预测，2026 年或是人形机器人的“执行力进阶之年”。最后，汽车智能化竞争趋于白热化。从整车厂到供应链企业，智能座舱、高阶自动驾驶、AI 底盘及软件定

义汽车（SDV）成为展出的重点，汽车电子已逐渐成为 CES 的“主线内容”之一。AI 或正深度融入下一代智能出行生态。

2. 世界黄金协会：2025 年全球黄金 ETF 创下年度资金流入历史新高

世界黄金协会报告显示，2025 年全球黄金 ETF 创下年度资金流入历史新高，北美市场领跑。2025 年黄金 ETF 资产管理总规模翻倍以上增长，持仓量亦大幅上升，双双刷新纪录。12 月黄金市场交易量保持平稳，全年日均交易额达 3610 亿美元，创历史新高。

（今日关注撰写者：财达证券边力，执业编号 S0400618030004）

新闻来源：财联社

数据来源：Wind iFind

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达证券股市通



财达证券订阅号